



# Imperio

Diario de F.F. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3575

ZAMORA, JUEVES 29 DE JULIO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

## TERRIBLE CATASTROFE EN LA I. G. FARBEN INDUSTRIE 1.500 MUERTOS Y 2.500 HERIDOS

### Una violentísima explosión destruye el 80 por 100 de las instalaciones de la famosa fábrica alemana de productos químicos

#### El primado de las Españas, legado pontificio en la peregrinación mundial a Santiago

#### La más grandiosa de la historia compostelana

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—S. S. el Papa Pío XII, se ha dignado promer en la persona del Cardenal Arzobispo de Toledo y Primado de las Españas, Doctor Plá y De Nicol un Legado Pontificio para la peregrinación mundial a Santiago de Compostela que organiza la Juventud de Acción Católica española. Esta peregrinación se efectuará en los días 28 y 29 del próximo mes de agosto y en ella participarán varias decenas de millares de jóvenes españoles, al lado de representaciones de otros países, especialmente de Hispanoamérica. Se considera como la peregrinación más grandiosa de la historia compostelana.—Efe.

MANNHEIM (Baden) (Urgente), 28.—Una violenta explosión ha sacudido la ciudad de Ludwigshafen, separada de Mannheim por el Rhin habiéndose producido, se cree, en los establecimientos de la I. G. Farben-Industrie. Desde Mannheim pueden verse grandes incendios y esta ciudad está sembrada de trocitos de cristales traidos de Ludwigshafen por el desfilamiento de aire de la explosión. Las sirenas de alarma han sonado varias veces en la ciudad gemená.—Efe.

1.200 MUERTOS  
FRANCFORT (URGENTE), 28.—LA PRIMERA COMUNICACION RECIBIDA DIRECTAMENTE DESDE LUDWIGSHAFEN ENVIADA POR LAS AUTORIDADES NORTEAMERICANAS, DICHO "MIL DOSCIENTOS MUERTOS DOS MIL QUINIENTOS HERIDOS MUCHOS SUFREN QUEMADURAS DE PRODUCTOS QUIMICOS, UNIDADES FRANCESAS OPERAN EN EL SALVAMENTO, LAS EXPLOSIONES CONTINUAN".—Efe.

DESTRUCCIONES  
FRANCFORT DEL MAIN, 28.—El 80 por 100 de las instalaciones de la Farben, han quedado destruidas. A las 7 de la tarde continuaban las explosiones y se teme que el número de muertos ascienda a más de mil. Todas las comunicaciones han quedado cortadas.—Efe.

MANNHEIM, 28.—UNOS 1.200 HERIDOS DE CONSIDERACION HABIAN INGRESADO EN HOSPITALES A ULTIMA HORA DE LA TARDE COMO CONSECUENCIA DE LA EXPLOSION DE LAS FABRICAS DE LA I. G. FARBEN-INDUSTRIE, EN LUDWIGSHAFEN.

FEN DICHAS FABRICAS, DE LO MAS IMPORTANTE DE LA INDUSTRIA ALEMANA DE PRODUCTOS QUIMICOS, SE EXTIENDEN EN CASI CINCO KILOMETROS A LO LARGO DE LA ORILLA IZQUIERDA DEL RHIN. DURANTE LA ULTIMA GUERRA FUERON OBJETO DE REPETIDOS ATAQUES DEVASTADORES.—Efe.

MANNHEIM, 28.—Los heridos en la explosión que se ha producido en la central de la casa Farben son trasladados a los hospitales de Ludwigshafen, Mannheim, Heidelberg, Spira y Järlsue. Continúan los trabajos de salvamento en las factorías aunque todavía no se sabe el número exacto de víctimas. A través de la radio se ha dirigido un llamamiento a todos los médicos alemanes para que acudan al lugar de la catástrofe y auxilien a los heridos.—Efe.

LA EXPLOSION  
MANNHEIM, 28.—Se cree que la terrible explosión de Ludwigshafen se produjo al salir de algún recipiente una cantidad de cloroetilo e inflamase como consecuencia del gran calor reinante, con producción del mortífero gas fosgeno. Se considera que ya ha pasado el peligro de nuevas explosiones. El gobernador militar francés en Alemania, general Koenig bajo cuya jurisdicción se halla Ludwigshafen, en la orilla izquierda, mientras que Mannheim, en la derecha, es de ocupación norteamericana, ha enviado un mensaje de condolencia a los afectados por la explosión.—Efe.

MANNHEIM, 28.—La explosión de Ludwigshafen se produjo en la fábrica de cloroetilo, lanzando inmediatamente sus pitidos las sirenas para avisar que había quedado libre en el ambiente, mortífero gas fosgeno. Aún no se ha puesto en claro si el fosgeno determino la explosión o si quedó en libertad por efecto de ella. Todos los elementos de salvamento—bomberos, policías, individuos de la Cruz Roja—fueron inmediatamente provistos de mascarillas con depósitos de oxígeno. El lugar propiamente dicho de la explosión sigue inaccesible, en razón al humo y a los gases que de él se desprenden. Por el teléfono de la Jefatura de Policía—el único medio de telecomunicación utilizable desde Ludwigshafen—se declara que las fuerzas de ocupación francesas se han sumado a los equipos de salvamento.—Efe.

DETALLES DE LA CATASTROFE  
FRANCFORT, 28.—En el hospital militar norteamericano de Heidelberg, ha ingresado a grupos solda-

(Termina en cuarta pág. 5.ª col.)  
Lequerica se mostró satisfecho por las manifestaciones de afecto hacia España que recibió de todos los presentes.—Efe.

### Se convocan oposiciones a ingreso en el Magisterio

MADRID, 28.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones:  
EDUCACION NACIONAL.—Orden convocando oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional. Otra creando plazas de maestros y maestras nacionales con destino a las escuelas de Enseñanza Primaria dependientes de la Asociación General de Empleados y Obreros de F.F. y C. de España.—Cifra.

## DE ACUERDO LOS OCCIDENTALES PARA ACTUAR EN BERLIN

### Parece que van a solicitar una conferencia con Stalin

WASHINGTON, 28.—En una conferencia de prensa, el secretario de Estado, general Marshall ha confirmado que las tres grandes potencias occidentales aliadas han llegado a un acuerdo sobre las próximas medidas en relación con el bloqueo de Berlín, pero declina revelar la naturaleza de la ruta que sería presentada a Moscú en Moscú. No obstante, Marshall no rechazó la posibilidad de que el embajador Beved Smith vaya a celebrar una entrevista con Molotov después del próximo jueves. Dijo que, en todo caso, las tres potencias piensan seguir adelante con sus planes para establecer un Gobierno alemán separado en sus zonas de ocupación y se llevará a la práctica pronto, a pesar de la nueva gestión cerca de Rusia referente a Berlín. Manifestó también que piensa ir al frente de la delegación norteamericana que participe en la Asamblea General de la ONU en septiembre, pero se negó a formular comentarios sobre las informaciones de que Yugoslavia está interesada en fomentar su comercio con Norteamérica.—Efe.

### CRONICAS

En este número publicamos la primera crónica de nuestro corresponsal en Londres, el magnífico grupo de los corresponsales de IMPERIO en todo el mundo viene a unirse hoy el desajustado periodista José Luis Avendaño que con frecuencia enviará sus escritos desde la capital británica.

### PITONISO

D. wey, 22 millones.  
Truman, 16  
Wollice, 3

### ALIJO DE ARMAS...

PIRO SON DE 1830

GRANADA, 28.—En una céntrica casa de la plaza del Campillo donde trabajaban unos a'bañiles, ha sido descubierto en un muro de la parte alta un depósito de 15 fusiles de chispa, al parecer de fabricación francesa del año 1830, varias cartucheras con bandlera del arma de artillería del antiguo ejército español, ba'as de plomo cilindricas, pólvora y otros efectos. Los fusiles se conservan en buen estado y es de suponer que fueron depositados por elementos conspiradores después del año 1830, pues la historia de Granada de mediados del siglo diecinueve está llena de episodios políticos por la participación que tuvo en las distintas guerras civiles.—Cifra.

## Parece que Israel dirá que no a la desmilitarización de Jerusalén

### Gran Bretaña preocupada con el cierre del oleoducto de Palestina

TEL AVIV, 28.—El Gobierno judío entregará hoy su respuesta a la proposición del conde Bernadotte para la desmilitarización de Jerusalén, donde continúa la lucha en pequeña escala, a pesar de la tregua. Circula estrechamente ligado con el Gobierno declarar que la respuesta será negativa. Los judíos han rechazado una parte de la propuesta que se refiere al re-

greso a su hogar de unas trescientas mil personas que tuvieron que abandonar a causa de la guerra. No obstante, el Gobierno judío ha prometido hacer lo posible en favor de los 20.000 árabes que viven en pleno campo en los alrededores de Nazaret.—Efe.

### Hundida en el mar una superfortaleza que daba la vuelta al mundo

Solo un superviviente

ADEN, 28.—Se confirma que una de las tres superfortalezas volantes norteamericanas que daban la vuelta al mundo, se ha hundido en el mar cerca de Aden poco tiempo después de despegar en dirección a Colombo. Los otros dos aviones han regresado a Aden. El sargento Gustafson, superviviente del accidente, se encuentra en el hospital de Aden y dice que fue arrojado del avión cuando éste se hundió y que al volver a la superficie no vio a ninguno de sus compañeros de viaje. Inmediatamente después de producirse el accidente, barcos británicos salieron con dirección al lugar en que se había producido el accidente y los buzos han comenzado su labor para rescatar los cadáveres y los restos del aparato.—Efe.

### CIERRE DE OLEODUCTOS

LONDRES, 28.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el cierre del oleoducto de Palestina reduce la producción disponible en unos cuatro millones de toneladas. Sería prematuro hacer una declaración más amplia referente a la apertura del oleoducto, ya que es una cuestión que afectaría los esfuerzos del mediador de la ONU en Palestina. Si no conseguimos la reapertura del oleoducto tendremos que buscar otra solución para poder suministrar a Europa, ya que no podemos permitir que ésta sufra las consecuencias de aquel cierre".

Bevin rechazó la idea de que se podría arreglar o facilitar la situación con el reconocimiento del Gobierno judío de Tel Aviv. "Con el reconocimiento 'de facto' del Gobierno de Tel Aviv no tendríamos el petróleo del Irak —declaró— que se encuentra en manos de los árabes". Dijo finalmente que Gran Bretaña trabaja para llegar a un arreglo en el problema de Palestina.—Efe.

### UNA BOMBA

EL CAIRO, 28.—En una tienda de vestidos de propiedad inglesa hizo explosión una bomba que causó daños pero no víctimas. La tienda se encuentra en el centro de esta capital.—Efe.

## Ayer, fiesta nacional del Perú

MADRID, 28.—El ministro del Perú en España, don Gonzalo Pizarro, ha reunido hoy, en el edificio de la Embajada, a todos los miembros de la colonia y a numerosos amigos para celebrar la fiesta nacional del país hermano. Asistieron al acto, además del cónsul general, señor Miranda Nieto y todo el personal de la Embajada; el embajador de la República Dominicana, don Elías Brache; el encargado de Negocios de los Estados Unidos, mister Culberston; el del Ecuador señor Rumanó; del Uruguay, señor Dasualdo de Colombia, señor Caballero Calderón, y de Chile, señor Maza; el subdirector del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; secretario general de dicho organismo, señor Sintés y otras personalidades. Los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español y se brindó por la prosperidad de los dos países y de sus jefes de Estado.

La reunión tuvo un significado de cordial amistad hispanoamericana y en ella se pusieron de relieve, una vez más, los fraternos lazos que unen a España con los países hispanoamericanos. Asistieron también los toreros peruanos Trujillano, Rojas, Morales y el Sargento. Precisamente hablando estos toreros del entusiasmo que existe en su país por España, refirieron a los periodistas que hace poco han llegado a la Madre Patria otros dos, de polizones en un barco italiano; José Ugas y Gregorio Maroto, que hicieron la mayor parte del viaje en un bote salvavidas, después de sufrir numerosas penalidades. Asimismo figuraba el nadador Carpio, que hace poco realizó a nado la travesía del Estrecho de Gibraltar. Todos ellos, al hablar con los informadores de prensa rogaron hicieran constar su agradecimiento por las atenciones de que han sido objeto en España, donde se encuentran como en su propia casa.—Cifra.

## INAUGURADO EL INSTITUTO CHILENO DE CULTURA HISPANICA

España, sede del próximo Congreso Internacional de Sociedades Europeas de Gastroenterología

SANTIAGO DE CHILE, 28.—El Instituto chileno de Cultura Hispánica ha sido inaugurado oficialmente con ocasión de la festividad de Santiago Apóstol. Al acto asistieron los embajadores del Perú, Colombia y Cuba, el obispo auxiliar de Santiago, el rector de la Universidad Católica, numerosos parlamentarios y catráticos, así como los elementos más significados de la vida cultural de la capital chilena. El presidente del Patronato del Instituto, pronunció un discurso que fué contestado por el encargado de Negocios de España, señor Castillo.—Efe.

GINEBRA, 28.—España ha sido elegida por gran mayoría de votos para sede del próximo Congreso Internacional de Sociedades Europeas de Gastroenterología. La decisión fué tomada en el Congreso que las entidades citadas han celebrado en Lausana.—Efe.

FIESTA  
NUEVA YORK, 28.—El Inspector de Embajadas, don José Félix Lequerica, asistió a una "swimming party" dada en una finca a 115 kilómetros de Washington por Culberston, hermano del encargado de Negocios estadounidense en Madrid. La fiesta fué ofrecida a un grupo de señoras y representantes. En el transcurso de ella fué comentado el artículo del comentarista internacional Constantino Brown publicado en "The Evening Star" del domingo. El señor de



Comunicantes anónimos

Hemos de repetirles, una vez más, que no sólo aceptamos con gusto sino también agradecemos cuantas insinuaciones, sugerencias e iniciativas se nos envían para esta sección...

Pero lo que no podemos aceptar son los anónimos por teléfono o por carta, por muy razonables que sean las quejas que se expongan...

Hoy hemos recibido unas cartas sin firma, con unos pseudónimos muy largos, unas cartas en las que se sugieren temas de verdadero interés...

DON PURO

Nueva España

Tercera época - Numero 181 - suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente - 29 de Julio de 1948

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores gestores camaradas...

1.º Autorizar a hijos de viuda de Luis Morán, para que en su casa de la Avenida de Luis Morán, puedan ejecutar obras de reconstrucción del tejado...

2.º Autorizar a don Anastasio Fernández Clemente para colocar un rótulo anunciador en la fachada de su casa de la calle de Carbajés...

3.º Autorizar a doña Ana García Martín para que en su casa número 25 de la calle de Cervantes, pueda ejecutar obras consistentes en arquear la bodega y socializar las paredes del patio...

4.º Autorizar a la Azucarera de La Bañeza S. A. para en una finca denominada "Los Centenares" pueda instalar una báscula-puente...

5.º Autorizar a don Eligio Alonso Martínez para que en unos terrenos inmediatos al Canal del Eslla pueda construir un edificio de nueva planta destinado a industria con sujeción al proyecto del arquitecto señor Moreno...

6.º Ratificar el acuerdo de primero de julio actual imponiendo una multa de 500 pesetas a don Ignacio Ferreras Mielgo por haber ejecutado obras de nueva planta sin solicitar la oportuna licencia...

7.º Requerir a don Felipe de Uña Zamora para que en un plazo de cuatro días presente los documentos que le tiene reclamado el señor alcalde sobre apertura de un local en la calle de San...

8.º Otorgar a don Antonio Llamas el servicio de reparación y encuadernación de libros del Registro Civil...

9.º Conceder al peón de limpieza del Matadero señor Calvo Prieto la licencia anual reglamentaria de quince días...

10.º Conceder al alguacil de la Casa Consistorial señor Lorenzo Barrios la licencia anual reglamentaria de quince días...

11.º Conceder al auxiliar temporero de arbitrios señor Infesta Rojo la licencia anual reglamentaria de quince días...

12.º Conceder al ayudante enterrador señor Fernández Rodríguez la licencia anual reglamentaria de quince días...

13.º Conceder al vigilante de arrieros señor Gutiérrez Pastor la licencia anual reglamentaria de quince días...

14.º Autorizar a la presidencia para anunciar un concurso especial de provisión de dos plazas de bomberos, que se encuentran vacantes...

15.º Aprobar la cuenta de caja del segundo trimestre, que arroja una existencia de 262.327,89 pesetas...

16.º Aprobar una propuesta de la comisión de Hacienda de habilitación de crédito dentro del presupuesto ordinario por importe de 41.731,76 pesetas...

17.º Desestimar la instancia del recaudador arrendatario del arbitrio de puestos públicos sobre retención del contrato que tiene suscrito con la Corporación...

18.º Participar al excelentísimo señor gobernador civil que este Ayuntamiento se halla dispuesto a dar cuantas facilidades sean precisas para la creación en esta ciudad de un Instituto Laboral...

19.º Aprobar el expediente de cesión a don Angel Herrero Domínguez de terrenos sobrantes en la vía pública...

20. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro...

21. En la sección de ruegos y peticiones, se adoptaron los siguientes acuerdos: A) Requerir al doña Enriqueta González, Ad. Eusebio Mielgo, para que retiren los puestos que tienen instalados en la vía pública, plaza de Calvo Sotelo, y que entorpecen el paso por la vía pública...

B) Requerir a los señores Román y Bobo para que no sigan arrojando escombros de su Cerámica en el camino del Sequedal, concediéndoles el plazo de un mes para que retiren los ya arrojados...

C) Requerir a don José Antonio Otero para que no siga arrojando escombros de su Cerámica en los caminos de los Tejares, concediéndole el plazo de un mes para que retire los ya arrojados...

CARTELERIA MUNICIPAL

DECLARACION DE GANADOS Y LANAS

Para dar cumplimiento a lo ordenado por el ilustrísimo señor Comisario de Recursos de la Zona Norte -Palencia- sobre la formación del censo ganadero y reglamentación de la declaración de las existencias de lana procedentes del orde de la actual campaña o sobrantes de las anteriores en poder de ganaderos productores...

A partir de la publicación del presente bando y hasta el día 6 del próximo mes de agosto, se llevará a la práctica la formación conjunta del censo ganadero que afecta a las especies destinadas al consumo humano, como son vacuno, lanar, cabrio y de cerda, en todas sus variedades y cualquiera que sea el destino que se las dé y de la declaración de existencias de lana en poder de los ganaderos, debiendo llevarse a la práctica este trabajo estadístico precisamente en las fechas indicadas y en este Ayuntamiento y ante el señor inspector veterinario...

La declaración se presentará verbalmente o por escrito, a voluntad de los ganaderos productores, y por estos a sus representantes legales, ante el señor inspector veterinario antes señalado, el cual y autorizado con su firma, cederá al declarante un resguardo de la declaración realizada por aquel, que le servirá de comprobante de haber cumplimentado esta declaración y como justificante de la tenencia lícita del ganado y lana a que se refiere, por cuyo motivo dicho resguardo se expedirá también en caso de declaración escrita...

A efectos de lo dispuesto en el artículo tercero de la Orden conjunta ministerial, de 12 de mayo de 1948 que regula la actual campaña lanera, será indispensable, para que se autorice todo acuerdo de compra entre industriales textiles a casas recolectoras que actúen en nombre de aquéllas para la compra de lana y los agricultores ganaderos vendedores de la misma que esta se haya declarado oportunamente, a cuyos fines deberá ser reseñado en los títulos de compra y en las peticiones de guías de circulación el número y características del resguardo de declaración a que se refiere...

La hora en que el señor inspector veterinario atenderá a los ganaderos y productores, será de 12 a 13 de los días hábiles...

La responsabilidad inherente a toda falsedad u ocultación no reconocida por el declarante a la primera indicación del señor Inspector veterinario, sin perjuicio de la sanción correspondiente por la Fiscalía de Tasas, llevará aparejada la intervención provisional del ganado o lana, mediante acta, que se remitirá a la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados...

¡VICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO "RUEL" ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO (3) JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida José Antonio, 12 BILBAO

Manuel Aguirre Profesor de Sala de Pediatría de la Beneficencia Provincial Suspende su consulta de enfermedades de la infancia, hasta el día 11 de agosto. 1083

CARBONES HORACIO Fabricación de ovoides Sierra mecánica Leñas aserradas para cocina y calefacción - Venta de piensos Carretera de León y Avda. General Primo de Rivera, BENAVENTE - Teléfono 49 (561)

Ferías de septiembre

En la tarde del pasado miércoles, se ha reunido por primera vez la Comisión encargada de organizar las fiestas anuales correspondientes al próximo mes de septiembre habiéndose cambiado impresiones sobre los festejos a organizar para dar el mayor esplendor posible a las mismas...

Nada podemos anticipar sobre los acuerdos adoptados, que en números sucesivos procuraremos ir haciendo públicos...

Desde luego, y esta es nuestra opinión particularísima, auguramos unas ferias un tanto anodinas y aburridas, que se reducirán a los consabidos fuegos artificiales, carreras de cintas, verbenes en la Mota, partidos de fútbol, etc., y estas manifestaciones esperamos que nadie las achaque a pesimismo, sino al exacto conocimiento que tenemos de la realidad...

Porque no se pueden organizar otros festejos más que los expresados, ni puede haber regatas, ni batallas de fuegos, ni fuegos marítimos, ni otros espectáculos de relumbro. Sólo podemos defendernos con lo muy poco que tenemos para andar por casa...

No hay más espectáculo de atracción de forasteros, que las corridas de toros, y este año, por mucho que sea el buen deseo y la buena voluntad, que algunos excelentes benaventanos tienen no habrá corrida de toros, y no la habrá, porque no hay plaza y no hay plaza porque el comercio e industria lleve años y años desoyendo los angustiosos llamamientos que desde estas columnas hemos venido haciendo. Y después de la reunión, celebrada el pasado domingo en el Cinema Benavente, seguimos opinando que es muy probable que en el año 1949, siga sin resolverse este problema. Tampoco habrá plaza de toros y no lo habrá, porque son muchos los que vueltos de espaldas a la realidad siguen sin prestar su concurso a quienes llenos de buenos deseos o buena voluntad pretenden buscar una fórmula para que haya plaza de toros...

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves, día 22 de julio, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 24; caballerías menores, 23.

Cerdos camperos, 9; cerdos lechones, 257.

Reses vacunas mayores, 123; terneras, 2.

Ganado lanar y cabrio, 1.887.

Sigue notándose en el mercado la desanimación propia de esta fecha de recolección trayéndose la asistencia de vendedores a causa de las faenas agrícolas. No obstante, en cuanto al número de ventas el mercado es tuvo animadísimo, pues con excepción de los lechones, cuya venta fué regular, en las restantes especies se vendió la casi totalidad de las cabezas presentadas...

Rigieron los siguientes precios: Los lechones se pagaron de 100 a 200 pesetas unidad, según clase; los toros, de 15 a 17 pesetas kilo; las vacas entre 14 y 17 pesetas kilo; las terneras de 8 a 9 pesetas kilo; los corderos pascuales, de 6,25 pesetas, a 7 pesetas kilo, y el ganado lanar y cabrio de 225 a 350, pesetas en parejadas...

Movimiento de población

NACIMIENTOS. - Carmen Canseco Lozano.

DEFUNCIONES. - Andrés Lozano de la Fuente, de 17 meses, Miguel Casado Antón, de 46 años, María del Carmen Rodríguez Rodríguez, de 16 días.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

Diego San José: "Estampas nuevas del Madrid viejo", 25 pesetas. - Galo Sánchez: "Curso de Historia del Derecho", (6.ª edición), 25. - C. Sánchez Freije: "Psicología e Higiene escolar", 22. - J. Sánchez Freije: "La actuación en la Magistratura del Trabajo", 4,50. - Juan B. Sánchez Pérez: "La propiedad industrial en España", 30. - J. Sánchez Rivera: "El utilitarismo", 7. - S. Sánchez Rubio: "Tabla de Química", 4. - M. Sanmartín: "Tratado de Derecho electoral español", (Tres tomos), 54. - V. Santamaría: "La Rabassa Morta y el Desahucio aplicado a la misma", 6. - Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6, Madrid, (1.031).

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma.

A Antonio Rodríguez Rodríguez, 5 pesetas de multa por circular en bicicleta por el paseo central del Parque de Ramón y Cajal.

A Basilio García Ferrero, 25 pesetas de multa por tener a la venta pescado en malas condiciones.

DEFUNCION

A la temprana edad de 16 años, y tras rápida enfermedad, ha dejado de existir en esta ciudad el joven Avenida García del Canado, hijo del conocido y popular industrial transportista don Martín García.

Pocas veces, como en ésta, se puede decir, que el acto de conducción de los restos mortales al cementerio Municipal, verificado en la tarde del martes, constituyó una verdadera manifestación, de duelo, a la que se sumaron centenares de personas, que expresaron así su adhesión, cariño y sentimiento por la fatal desgracia, que en estos momentos aflige a los padres del finado.

Sabe el amigo Martín que nosotros, de todo corazón le expresamos el más cariñoso y sentido pésame.

Peticion de mano

Para don Gabriel Izquierdo, joven y bizarro teniente de Caballería, ha sido pedida el día 25, festividad de Santiago Apóstol, por su querida madre y tío, doña Marina Revilla, viuda de Izquierdo y don Virgilio Revilla, acaudalado industrial de esta plaza don Ambrosio Otero y doña Daniela Barrios.

Entre los novios se cruzaron los valiosos y espléndidos regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

Reciban lo prometidos nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus familiares.

NOVIAS Tejidos Galán Santa Clara, 12 ZAMORA 2 TELEFONO 1917

Ayuntamiento de Zamora ANUNCIO

Necesitando este Ayuntamiento adquirir MIL DOSCIENTAS ARROBAS DE RAJA; el 75 por 100 de trigo y el 25 por 100 de cebada, se admiten ofertas hasta el día 2 del próximo mes, de agosto, especificando el precio a base de puesta en el almacén del Servicio de Limpiezas. Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que puede interesarles Zamora 28 de julio de 1948. -El ALCALDE. (1.039)

En breve aparecerá el tradicional.

NUMERO EXTRAORDINARIO DE EL RUEDO

Dedicado a estudiar los seis primeros meses de la temporada taurina de 1948.

Contendrá escrupulosas estadísticas de las corridas celebradas en toda España; número de corridas que ha torreado cada matador y cada novillero; toros y novillos lidiados, multas impuestas, cogidas que se han registrado en este primer semestre, un resumen especial de la temporada en Madrid y otros detalles del mayor interés del aficionado como trabajo de consulta y base segura de discusión.

EL RUEDO

aparecerá un interesantísimo estudio acerca de

Las tres edades, del toro. Desde que nace, y su vida en el campo, hasta que muere en las plazas.

Con su amplia información de actualidad, y sus secciones habituales, en "EL RUEDO" aparecerán interesantes originales literarios y artísticos de las firmas más reputadas.

solicite V. con tiempo la reserva de su ejemplar de este nuevo NUMERO EXTRAORDINARIO DE

EL RUEDO



TORO

Los hosteleros se afanan por honrar a su Patrona

Llevados por los buenos y loables deseos de tener el próximo día 29, actos que honren a su patrona, Santa Marta, los jefes de Sindicato Local de Hostelería y Similares de nuestra Ciudad, han convocado a todos los que integran este Sindicato a junta general, el día 28, para acordar estos citados actos los cuales esperamos revistan suprema devoción y fervor hacia la Santa Patrona.

LAS OBRAS DEL PASEO DEL ESPOLON SE REANUDAN PARA UNA PRONTA INAUGURACION

Después de un lapso de tiempo en que llevaron una pequeña paralización, para atender a otras obras más urgentes, se han reanudado los del paseo del Espolón, con un ritmo mucho más vertiginoso, que el empleado hasta ahora, quizás originado por deseos de una pronta inauguración, pues tenemos noticias fehacientes para asegurar que dentro de breves días será puesto en funcionamiento el alumbrado del citado paseo, por mediación de una nueva y elegante instalación. Se terminarán asimismo las bocas para riego de los ya marcados jardines, y como remate hoy ha salido para Valladolid el señor secretario acompañado del señor aparejador de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, con objeto de adquirir cierta cantidad de ladrillos especiales para la confección de los estéticos y regios banquetes. Y decimos que esto es verdaderamente anhelado, por la deducción que sacamos en nuestra última visita, ayer tarde-noche, por el lugar de referencia, el cual nos dió la impresión de tener una balustrada impresa con paño negro, ya que así era el efecto que producía a la vista las numerosas personas sobre ella apoyadas o sentadas llenando su pulmones de aire perfumado que exhalaba la rica vega en su lucha con el estío allá, a doscientos metros debajo de nuestras plantas.

EL CORRESPONSAL

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

CASA nueva inmejorable sitio, amplio local negocio, dos viviendas, también vendense independientes las viviendas del local. Todo libre. Informes esta Admón. (1.013). VENTA de fincas, término Villaralbo, zona, 22 años, sin hijos. Razón en esta Administración. (997).

YUTERA NAVARRA-Pamplona, ofrece sacos mezcla yute esparto de todas clases y tamaños. Informes Carmelo Martín, Plaza San Gil, 11, Zamora. (1.004).

SE ALQUILA gran local, para verter y tratar Carretera de la Estación, 21. (1.027).

Varios AMA de cría se ofrece, casada, primera.

IMPERIO TELEFONO 15-70

# Casas de Deporte

## Travesía a nado del Lago de Sanabria

Definitivamente el Departamento de Deportes de la Obra Sindical "Educación y Descanso", organizó la 1 Travesía a nado del Lago de Sanabria. Parece que tendrá lugar el domingo día 8 de agosto o quizá el 15. Participarán nadadores de la capital, Puebla de Sanabria, Toro y del Círculo Empresa Moncabril y pedemés adelantarse ya, que representando a "Educación y Descanso" de Zamora, saldrán los "ases" Datas, Luis Angel, Berto y Pascual, recientes vencedores en Valladolid. En días sucesivos iremos ampliando detalles.

## Espectáculos

### UNA MUJER CON PANTALONES EN BARRUECO

Luis César Nazari, —el John Ford del cine argentino— ha dirigido sin grandes dificultades esta producción anodina de tema muy conocido y nada nuevo para que el argumento presente faceta original alguna. Sin embargo, la película es agradable, entretenida y el final muy del gusto del público, que ha leído algunas incidencias a lo largo de la cinta.—C.

## NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

Teatro Principal.—"La enemiga", (Compañía de Eugenia Zuffoli).  
Cine Barrueco.—"Una mujer con pantalones".

### CUPON PRO CIEGOS

El sorteo correspondiente al día 28, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 814 y con 250 los terminados en 14.

### SANTORAL

Jueves 29 de julio.  
Santos: Marta, vg.; Félix II, p.; Faustina, Beatriz, Lucía, Flora, Sapia, Antonio, Eugenio, Teodoro, Mrs.; Urbano II, p.; Guillermo, Próspero, obs.; Serafina, cfs. Bto. Felipe, mr.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González y don Angel Rebolledo.  
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

### Homenaje a D. Arsenio Illán de los funcionarios de Hacienda

Los funcionarios de la Delegación de Hacienda ofrecieron anoche un homenaje a don Arsenio Illán, con motivo de su ascenso a segundo jefe de la Delegación de Hacienda de Zaragoza, cesando por tal motivo, como administrador de Rentas Públicas en la de Zamora.

La casi totalidad de los funcionarios se reunieron en un céntrico restaurante, donde les fué servida una espléndida cena, reinando durante el acto gran cordialidad y camaradería entre el homenajeado y los asistentes. A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra don José María de Ron y don José García, quien leyó unas sentidas palabras ensalzando la labor realizada por don Arsenio en los veintiocho años que lleva como funcionario de Hacienda. El señor Illán agradeció el homenaje en unas palabras llenas de emoción.

Enviamos nuestra ferviente adhesión al homenaje y deseamos al señor Illán una larga etapa de ciertos en su nuevo cargo.

## SUBASTA voluntaria

El día dieciocho de agosto, se subastarán en el Estudio del Notario de esta Ciudad, Don Hipólito Sánchez Velasco, siete fincas rústicas sitas en los términos de Villalazán y Madridanos y una casa sita en Zamora, Calle de Fabriciano Cid núm. 20, procedentes de la testamentaria de Doña Pilar Aguado.  
El pliego de condiciones estará de manifiesto en dicha Notaría. (1972).

## NOTICIARIO

### LOREN ALI SALAMANCA

Ayer fué día de sorpresas. Por la tarde saludamos a Loren en la deportiva calle de Viriato. Le preguntamos cómo iban sus negociaciones con el Deportivo de La Coruña y el muchacho contestó que las diferencias económicas no se habían podido solucionar y que, en vista de ello, determinó fichar por la Unión Deportiva de Salamanca. Total que Loren jugará contra el Atlético de Zamora en la próxima temporada.

### JOSEITO AL SANTANDER

Nos afirman que el zamorano Joseito es ya jugador del Real Santander. Así que el Salamanca se quedó sin el equipier que muchos han calificado en la capital charra como "la figura de 1948".

### CIFRAS

Los aficionados a las cifras afirman que Joseito ha cobrado 150.000 pesetas por tres años y Loren 30.000 por uno. Nosotros, lo creemos...

### BIBLIOMANIA

## Hallazgo en la Biblioteca del Instituto

Entre las sorpresas que como bibliomano incipiente he recibido, ninguna me ha sido tan grata como la que me ha proporcionado hoy la señorita Ladoire profesora y restauradora de la Biblioteca del Instituto, en medio de cuya pesada labor ha tenido como recompensa el hallazgo de una valiosa joya bibliológica. Se trata de la edición príncipe de las Obras de Boscán y Garcilaso, Barcelona 1543. Está bastante bien conservada —a pesar de los ratones— y resulta amenizada por las llamadas y anotaciones de la época, obra quizá de un estudiante de Salamanca, bien aprovechado ciertamente, pues anticipándose al Brocense escribe: "Oh dulces prendas por mi mal halladas, dulces y alegres cuando Dios quería..."

También lo amenizan los curiosos dibujos a pluma con que tal vez distrajera sus "tostones"; uno representa dos caballeros, otro reproduce un estudiante con la novatada, otro una cabeza del Señor; las manos que dibuja para llamar la atención sobre algunos versos de los poetas nos lo acreditan de buen gusto literario.  
Pues ahí está, en la Biblioteca del Instituto, "Boscán y Garcilaso" editado con delicadeza y afecto por la simpática figura de doña Ana Girón de Rebolledo, esposa de Boscán; y no con tanta coquetería como la disculpa don Dámaso Alonso, sino con una preocupación por la autenticidad plenamente renacentista. Otras manos femeninas le han limpiado el polvo de varios siglos.  
Mario J. VECILLA DE LAS HERAS

## Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL, Hoy: BUTACA 8 PESETAS  
Presentación de la Compañía de alta comedia de

EUGENIA ZUFFOLI  
con el primer actor JOSÉ BODALO ZUFFOLI

## LA ENEMIGA

De Dario Nicodemi, traducción de don Eduardo Marquina, magnífica presentación, temperatura ideal

MAÑANA: OTRA GRAN CREACION de EUGENIA ZUFFOLI. La mejor producción de TORRADO y NAVARRO

## LA PAPIRUSA

DESPACHO EN CONTADURIA DE 7 A 11  
NUEVO TEATRO. Próximamente GRANDIOSO Y EMOCIONANTE EXITO METRO

## LUZ QUE AGONIZA

Por INGRIND-BERGMAN y CHARLES BOYER

# Renovación de la Corporación provincial

## El gobernador civil posesionó a los nuevos gestores y pronunció una breve alocución

A la una de la tarde de ayer, se celebró en el Salón de Actos del Palacio provincial, una sesión extraordinaria presidida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camareada José María Alfín Delgado con el fin de dar posesión de sus cargos a los nuevos gestores a los señores designados para los mismos. En el estrado y a ambos lados del excelentísimo señor gobernador civil se sentaban todos los gestores salientes y entrantes con su presidente don Prudencio Rodríguez Chamorro.  
La sesión dió comienzo con la lectura por el secretario de la Corporación de la comunicación del Gobierno Civil por la que se dispone la modificación de la Gestora provincial, entregándose, a continuación, las credenciales de sus cargos a los nuevos gestores que son, los siguientes:  
Se nombra vicepresidente a don Manuel Prieto Arroyo quien sustituye a don Angel Arias que hasta la fecha venía desempeñando el cargo. Se nombran nuevos gestores a los señores don Antonio Conde, alcalde de Benavente; don Carlos Sánchez Vázquez, abogado de Toro; don Justino Pollos y don Zacarías Sánchez Contra, que sustituyen a los señores Miguel Hernández, Cutiérrez, Oliver Copons y la vacante que deja el señor Prieto Arroyo al pasar a la vicepresidencia.  
Seguidamente, el gobernador civil pronunció una alocución, cuyo extracto es el siguiente:

### ALOCUCION DEL GOBERNADOR

Solamente —comenzó diciendo— quiero decirlos dos palabras para justificar la norma de conducta y explicaros la orientación que he seguido al reorganizar la Corporación provincial.

Era necesario —añadió— renovar la Comisión Gestora de la Diputación y para llevarlo a cabo el criterio que me ha servido de norma es el que establece la Ley de Bases de la Administración Local al disponer que cada tres años deben renovarse por mitad las Diputaciones. Hay algunos de vosotros que lleváis ya más de tres años al servicio de la provincia en una labor continuada, llena de honradez y entusiasmo. Por ello quiero ahora expresaros públicamente mi agradecimiento a todos los que cesáis y aseguraros que esta renovación no significa más que un relevo en la marcha emprendida.  
En cuanto a la composición de la Gestora, hubiera querido traer a ella, de acuerdo con el presidente,

No quiero alargarme más. Gracias a todos. A unos por los servicios prestados y a los nuevos por los que van a prestar en adelante en beneficio de la provincia.

### HABLA EL PRESIDENTE

Las palabras del excelentísimo señor gobernador civil fueron subrayadas al final con prolongados aplausos levantándose, seguidamente, el presidente de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro, quien, profundamente emocionado, dijo que constituía para él una nota de tristeza esta renovación de la Diputación por el afecto que le une a los señores gestores salientes, agrandado en el tiempo que han trabajado juntos. Se refirió a las palabras del gobernador y habló sobre la discusión del destino definitivo que se le daría al edificio del campo de los Cascajos, cuestión batallona —dijo— en la que cada uno emitió su leal parecer sin que hubiera nunca el más leve asomo de resentimientos. Luego añadió que este problema está en marcha y se están llevando a cabo los trabajos necesarios para la rápida continuación de las obras del hospital. En Benavente también se llevan a cabo obras en el hospital provincial, así como también en el de Toro.

De todo esto —añadió el presidente— puedo hablar con vehemencia y con verdadera satisfacción. Hasta ahora no hemos podido hacer otra cosa que conservar el contacto con el Banco de Crédito Local y con los organismos de Madrid. Pero han mejorado considerablemente las circunstancias actuales y será más fácil la labor de la Diputación en la que continuaremos cumpliendo con nuestro deber.

### EL SEÑOR ARIAS, POR LOS SALIENTES

Nuevos aplausos le fueron tributados al presidente cuando terminó su breve discurso, hablando a continuación el vicepresidente saliente, señor Arias quien agradeció en nombre propio y de sus compañeros que dejan de formar parte de la Corporación las frases de afecto que les dirigió el excelentísimo señor gobernador civil felicitando a la provincia por la designación de los nuevos gestores a los que se ofreció incondicionalmente.

### EL SEÑOR SANCHEZ VAZQUEZ POR LOS ENTRANTES

Por último, aclamados los aplau-

# LA VIDA DE HOTEL

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Mr. Conrad Hilton, multimillonario norteamericano, que posee veintitantos grandes hoteles en los Estados Unidos y que ha visitado España en estos días, declaró a un periodista madrileño que le parece abominable la vida de hotel. Vivir en hotel significaría para él un suplicio, por lujosas que fuesen las instalaciones. Desde luego, una familia, a su parecer, no hallará nunca el ambiente apetecible en esos lugares.

Por venir da un hombre que ha hecho su fortuna en esa industria y que la cuida constantemente y la amplia en todas las oportunidades, estas manifestaciones han interesado. Plantean, en verdad, una cuestión acerca de la cual no hemos cavilado mucho. El hotel viene a ser un recurso. Nos acogemos a él en un rápido viaje o durante unas breves vacaciones introduce variedad en nuestra existencia y nos parece amable. Aunque la verdad es que esta impresión no dura mucho tiempo ni es nunca completa. Los primeros días sentimos la extrañeza de la cama y dormimos mal; en cambio, la comida nos resulta aceptable. Después, cuando hemos logrado habituarnos al lecho, la comida comienza a aburrirnos y hasta a suscitar resistencias en nuestro aparato digestivo. Sin embargo, en corto plazo, el régimen de hotel es tolerable, y a veces ameno.

Pero las condiciones de la vida actual empujan a numerosas personas a cogerse a los hoteles. Muchas van a ellos por no encontrar pisos donde instalar su hogar; otras, para eludir las dificultades del abastecimiento. Desde el empleado que marcha de una ciudad a otra, trasladado y con el largo apéndice de una familia, hasta el poseedor de un palacio, que no encuentra sistema cómodo de sostener a su servidumbre, millares y millares de seres que antes disponían de una morada son ahora números en un hotel, donde la aglomeración ya va haciendo difícil encontrar alojamiento.

Tiene razón Mr. Hilton: la vida de hotel no es grata. Pero todo empuja al hombre de hoy a vivir en ellos o como en ellos. Porque hasta las habitaciones que, a fuerza de dinero, quizá es posible alquilar en casas recién construidas no vienen a ser otra cosa que cuartos de hotel, con su mismo reducido espacio, sus servicios acumulados y una vecindad que se hace presente al través de los endebles tabiques que separan una vivienda de otra. Las voces y los ruidos del señor de al lado irrumpen en nuestro hogar, anulando la intimidad ambicionada. Un mimetismo de apariencia estúpida nos lleva a construir en cualquier villorrio español, donde la tierra sobra por todas partes, casas con estancias minúsculas, cuya única justificación es la de que así son en las grandes ciudades de América del Norte, donde cada pie de terreno vale un tesoro.

Si la vida moderna empuja al hombre a perderse en rediles de ese tipo, es una consecuencia más del odio al individualismo. En uno de los hoteles de Mr. Hilton caben 2.000 personas. Un pueblo. Dos mil personas regidas por un reglamento, sometidas a esas leyes que son necesarias para la buena marcha de uno de esos establecimientos; pero que modelan en cierto modo nuestra propia conducta. Dos mil personas alimentadas por la misma cocina, a la misma hora y con idénticas sustancias. Todo hombre que vive habitualmente en un hotel tiene un lado del alma chato. Entre tales seres y los que se crean su hogar hay la misma diferencia que entre los productos en serie y los de artesanía. El hogar es el ambiente preciso para la mejor formación de la personalidad. No es cierto que el aislamiento que procura un hotel favorezca las ideas. Toda la mala literatura de fines del siglo pasado y de comienzos del actual se escribió en las pensiones.

Si se quiere que el hombre alcance el máximo de sus posibilidades hay que darle un hogar. Pero que no sea una de estas celdillas de panal que los arquitectos de hoy realizan para hogares, sino con la holgura suficiente para que no se le tome como un anticipo del ataúd.

Aparte las necesidades de un viaje, el hotel sólo es bueno para trasladarse a él cuando uno ya está harto de la vida hogareña y le parece insufrible y fría, y estar allí esos pocos días que son precisos para convencerse de que en ningún hotel se vive mejor que en la propia casa.

De acuerdo con Mr. Hilton.

## 190 divisiones rusas preparadas...

(Viene de la página cuarta).

Constanza en el sureste de Rumanía y frente a las costas del Mar Negro. El segundo acampa alrededor de Vemesver-Cluj-Subotiza en Rumanía occidental, haciendo frente al sur oeste. Finalmente el tercero sigue la línea Sopron-Bratislava-Brno y tiene ante él Checoslovaquia y Austria.

Estos tres cuerpos de ejército están mandados por el Mariscal Tolbujin, cuyo cuartel general está en Constanza (Rumanía) en las costas del Mar Negro. Según las informaciones recibidas, Tolbujin tiene como fuerzas de reserva 2.500 aviones, que actúan en los países balcánicos. Esta fuerza aérea ha sido reagrupada en Transilvania y Valaquia, provincias de Rumanía.

Las recientes diferencias con Tito, han cambiado el cuadro de la fortaleza de los estados satélites ya que el ejército yugoslavo era el más importante. Se estimaba que Tito poseía 57 divisiones, repartidas en 6 ejércitos con un total de 600.000 hombres. No obstante, parece ser que estaban muy mal equipados. Por otra parte, no hay que olvidar el hecho de que los ejércitos satélites han deputado a la mayor parte de sus antiguos oficiales y que sus rúevjes jefes son de incierta calidad. El ejército búlgaro, por ejemplo, tiene 200.000 hombres, pero sus oficiales son de reciente hornada y su equipo es una mezcla de pertrechos rusos, alemanes y norteamericanos.

Sin embargo, los ejércitos combidados de Rusia y sus satélites en Europa oriental, asciende hoy a 2 millones de hombres. El Comité Internacional, teniendo en cuenta estos datos, afirma que en caso de guerra Rusia podría fácilmente invadir el norte, sur y oeste de Europa y alcanzar las costas del Atlántico.

Los tributados al señor Arias, pronunció unas palabras en nombre de los entrantes el nuevo gestor don Carlos Sánchez Vázquez de agradecimiento por las palabras cariñosas del gobernador civil y de ofrecimiento de poner a contribución todo el entusiasmo y toda la voluntad en favor de los intereses provinciales.

Respecto a los armamentos rusos, el Comité aseguró que los soviets producen actualmente 12 veces más aviones que los EE. UU. y agregan que fabrican en masa un bombardero del tipo de las superfortalezas B-29. También los rusos tienen puesta su atención en los aviones de propulsión. Entre los modelos de aviones que poseen figuran:  
Un caza del tipo YAK, semejante a los Spitfire británicos. Un caza de propulsión muy parecido al Vampiro británico; otro caza inspirado en el Messerschmidt y un bombardero del tipo "Tupolev". También poseen bombarderos cuatrimotores del tipo "Ilyushin", que es comparable a los cuatrimotores de propulsión norteamericanos de bombardero. Uno de los progresos más significativos de la producción rusa radica en la fabricación de la artillería antiaérea. Todas las divisiones rusas están ahora perfectamente equipadas en esta clase de pertrechos, siguiendo los modelos alemanes.  
El ejército rojo ha conseguido mucha atención a las armas antitanques y los soviets tienen ahora una pieza de este género cuya fuerza de penetración es mayor que la de cualquier otra de las que se conocen en el mundo.  
Como la falta de transportes constituyó una de las mayores debilidades rusas en la pasada guerra mundial, ahora se producen en masa "jeeps" y camiones pesados y "Jiferos". Se trata de remediar las dificultades del momento.  
La marina rusa posee hoy una flota submarina que se considera como la más importante del mundo. En ella figuran sumergibles del último tipo, construidos según los modelos alemanes 23-A y 23-B, pero muy mejorados según se dice y también posee unidades de largo alcance. Se afirma que en la base naval de Vladivostok se realizan experimentos, para disparar bombas volantes del tipo de las V-2 desde submarinos trasoceánicos. Si estas experiencias dieran resultado, las ciudades costeras serían sometidas a un bombardeo de este género, mientras que las fuerzas aéreas rusas bombardearían las poblaciones del interior.

JAMES E. BROWN.



## 190 divisiones rusas preparadas para la invasión de Europa

### En Vladivostok los submarinos ensayan el lanzamiento de bombas volantes

LONDRES.—Servicio de Exclusivas P. Y. S. A. International News Service. El ejército staliniano de tiempos de paz comprende según datos oficiales 190 divisiones, lo que equivale a unos 3 millones de hombres. Estos datos han sido facilitados por el Comité Internacional para el estudio de cuestiones europeas, que agregó que la mitad de este ejército se encuentra estacionado en Europa oriental, Rusia oriental, Alemania y las llanuras del Danubio.

Estas tropas parecen estar equipadas con armas semejantes a las que se emplearon en la guerra de 1939-45. El informe asegura que las fuerzas soviéticas concentradas a lo largo del Danubio oscilan entre los 500 y 600.000 hombres. Estas fuerzas están formadas por tres cuerpos de ejército. El primero de ellos está situado en la línea Drobujá-

## EL CAMARADA GONZALEZ PARRA, DELEGADO PROVINCIAL DE AUXILIO SOCIAL

Esta tarde, a la una, tomará posesión del cargo de delegado provincial de 'Auxilio Social', el camarada Vieja Guardia Paulino González Parra, que ha sido designado para el mismo cargo por el jefe provincial del Movimiento a reserva de que se ratifique su nombramiento por la Delegación Nacional correspondiente.

ADOLFO LIZON, ESCRIBE DESDE LISBOA

## Gala en la Embajada de España

LISBOA.—(Crónica de nuestro corresponsal Adolfo Lizón).

De la fulgurante estancia en Lisboa, de los Coros y Danzas de España, ese centenar y pico de muchachas que súbitamente alcanzaron el imposible corazón de Lisboa, no les contará a ustedes sus éxitos en el Teatro Nacional, pues eso queda para la recia pluma de mi colega Rafael García Serrano, en quien los plumeados periodistas de España tenemos a un auténtico capitán. Les contaré únicamente la recepción en la Embajada.

A eso de las siete de la tarde en el jardín del palacio Pelhava —sin discusión el más hermoso de Lisboa— don Nicolás Franco, vestido de almirante, recibía la mano en la mano y en los labios cortesés gratitudes, a sus invitados. En el centro del fresco y sombreado jardín, doña Isabel, primera embajadora del país, esa suprema elegancia que hace de ella la más gentil flor de España fuera de España, atendía a todos con una delicadeza inigualable. La fiesta transcurría entre coloquios a media voz, amenizada con el "cup" y los "sandwiches" y todos los ojos estaban vueltos hacia el pórtico por el que entrarían las chicas de los Coros y Danzas, regresadas en el "Monte Albertia" de un viaje triunfal por tierras argentinas y brasileñas. El murmullo de las conversaciones era tan sutil que a veces se oía el sonido de una copa que al pasar rozaba el vestido de una dama. En el exacto momento, se oyeron en el patio los "claxon" de los coches que traían a las chicas de la Sección Femenina. Entraron en el jardín vestidas con sus trajes regionales: Andalucía, Galicia, Asturias, Vasconia, Cataluña, Extremadura, se volcaron súbitamente con todo su angel y su gracia entre los españoles nostálgicos de España, que con España soñaban en el jardín.

—Lastima —dijo doña Isabel de Franco— que el coro de las Canarias haya tenido que quedar en Tenerife...

Los reflectores iluminaron el breve escenario improvisado junto a las fuentes y en el silencio anheloso donde sólo la voz del agua cantaba, se alzó el claro quejido de las gaitas célticas. Veinte rapazas gaitas envolvieron en el garbo de sus piernas, las "muneiras" riberañas. Las rías callejas, el Miño y el Sil sonaban cantores de una sintonía de aguas de color madreperlas y de prados verdecidos, se ponían de puntillas para oír desde los balcones del lar Jo que las gaitas, las chicas y el pandero revoltoso estaban haciendo en el jardín de un palacio lisboeta. Comenzaron a caer en el escenario los primeros "Viva Vigo" y "Viva Cárballa", y también los piropos, que, por cierto, paladinamente, no se pasaron un puffo más de la raya. La embajadora, doña Isabel, oía a los piropeadores con una delicadeza y sonriente sorpresa.

Las vicarías trenzaron su "ixistu" y las logeonas danzaron al dios del vino, misteriosos y háqui-

co, entre la casta juventud de los símbolos. La cosa se fue caldeando y cuando el alma de Andalucía cantaba por crótalos la prima y el bordón acompañando a las chicas que bailaban cuatro de las ocho sevillanas de rigos, se oyó un vibrante: —¡olé, por toda la hermosura de España!

Justo al rumor de la fuente que vestía de clásica armonía el borbotón de las guitarras mágicas y el trágico repiqueo de las castañuelas, —escarabajo conoro, le llamo Federico García Lorca— una señora muy viejecita lloraba. Al ver que la miraba, explicó: —Hace diez años que no veo a España. Pero esta noche la veo más que nunca de norte a sur y la siento más dentro de mi corazón. Sobre el tablado continuaban cayendo flores y olés. Las chicas, entre el crepitar inabarcable de los aplausos, tenían que repetir una y otra vez. Los invitados en los que estaban presentes por su lógica ausencia —como ustedes pueden comprender no se podía invitar a todos— los doce mil españoles de Lisboa, no tenían muchas ganas de marcharse. Aquello amenazaba con terminar como en la canción de los alegres personajes de Carlos Dickens, "Cuando amanezca la Europa". Las chicas de los Coros y Danzas, estusiasmadas entre el hervor español de la fiesta, tampoco querían marcharse. Pero nuestro señor el tiempo es implacable. Terminaron las músicas, las danzas, los piropos, los aplausos y todos desfilamos por las calles de Lisboa, a cuyo fondo en el Taio, mecido por la luna, casi se paraba la rueda de la noche.

Adolfo LIZON

## Fagerheln formará nuevo Gobierno en Finlandia

HELSINKI, 28.—Oficialmente se anuncia que el presidente de la República, Paasikivi, ha encargado a Fagerheln la formación de un nuevo Gobierno, pero sin la condición expresa de que han de participar en él los tres grandes partidos del país, o sea, agrarios, socialdemócratas y comunistas.—Efe.

## Bevin ataca a Bulgaria

LONDRES, 28.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha acusado de nuevo a Bulgaria de no haber hecho caso del tratado de paz firmado con los aliados al eliminar la oposición política. Bevin manifestó en la Cámara de los Comunes, durante el período de ruegos y preguntas: "Convengo, desde luego, en que la oposición en Bulgaria ha sido eliminada. Lo mismo

## AYER CAMBIO EL TIEMPO... Y LA POLITICA

### Todo está en calma, pero algo muy gordo se está cociendo

LONDRES.—(De nuestro corresponsal José Luis Avendaño, recibido por radio).

Tras un mes de verano lleno de aguaceros y vientos heladores, irrumpimos esta semana con un sol agobiante, quien sabe si decidido a dar mayor realce a esta semana depositiva o a evitar desfavorables comparaciones con la antorcha olímpica que ya se está acercando a estas costas. A 87 grados subió ayer la temperatura—¡ojó, que son Fahrenheit!— marca que indudablemente ha debido superarse hoy. Fuertes vientos cálidos procedentes de Francia, han producido este brusco cambio, según nos comunica el Observatorio meteorológico. Y que conste que no empiezo hablando del tiempo, porque así lo imponen las conversaciones en este país. Se trata simplemente de reflejar la extraña coincidencia que estamos observando entre la meteorología y la cuestión internacional.

Todo un mes dura el bloqueo de Berlín, solo interrumpido por las corrientes de aviones que vuelan a esa altura, para alimentar a la ciudad sitiada. Todo un mes ha durado este invierno veraniego, debido a las heladas ráfagas que también a gran altura, se producen sobre la superficie de Alemania. Desde 1908 no se había vuelto a sentir aquí el efecto de estas ráfagas. Quizá la Entente Cordial...

Esta difícil situación climatológica y política cambió repentinamente ayer. Todos los técnicos en asuntos rusos de que disponen británicos y americanos, cayeron en Londres para reunirse con mister Fagin. Y si la temperatura londinense llegó a su máximo, algo análogo debió suceder dentro del Foreign Office. En gran secreto dicen los enterados que se mantiene el resultado de las conversaciones. Y si debe ser así, cuando una coalición entre el Gobierno y la oposición ha dado por resultado suspender, "sine die" el debate que en los Comunes está anunciada para mañana y que quizá nos pudiera revelar una punta del misterio. Sin embargo no es difícil pronosticar, por el tono de los comentarios, que la crisis berlinesa está llegando a su punto máximo, en el que se adoptarán decisiones cruciales, según textualmente dice un comentarista dominical. La opinión hoy reinante es la de que se han llevado a fijar los puntos para una nota de las potencias occidentales —bien conjuntamente, bien por separado, según la tesis americana— al mismo tiempo que para realizar un acercamiento personal con Molotov, según la tesis británica. Y en todo caso parece haberse impuesto la tesis del general Marshall, de que no pueden iniciarse nuevas conversaciones cuatripartitas en tanto no se levante el bloqueo de Berlín.

Con los cálidos vientos de Francia—evidente exageración, qué, dirían aquí— ha venido la noticia del nuevo Gabinete Macle apostillada con el rumor de que Francia se ha decidido a tomar parte activa en la política continental frente a los soviets. Y con esta impresión han comenzado esta tarde los nuevos cálidos entre americanos, por un lado, y el embajador francés por otro. Lo que de aquí salga es muy posible que lo sepamos esta misma semana y, si tenemos un poco de suerte, hasta puede que lo veamos más adelante.

Hay ha sido día de calma en el frente político y en el meteorológico. Pero no se olvide que este pueblo está tan identificado con el mar que reacciona como éste y, tras las grandes calmas, sufre grandes tormentas. Del peligro de unas, nos previene el tan citado observatorio, en su parte de hoy. Del peligro de las otras ya nos hablaba la prensa del domingo. La gran duda vendrá con la respuesta rusa, nos decía el domingo "Sunday Times". Y añadía: "Otra respuesta a estacazos aumentaría el peligro de guerra". Mientras que otro editorialista apuntaba: "Una equivocación nos pondría a los occidentales en el límite de su paciencia y moderación". Y para acabar, hoy el "Daily Mail" dedica su editorial a prevenir al Gobierno de los peligros de la improvisación en materia militar. Recalca la necesidad de estar bien preparados. La guerra moderna no admite espera, y más que nunca, el que da primero da dos veces, es el estribillo que repiten. En resumen, todo está en calma, pero algo gordo se está cociendo. Veremos a ver cómo está el horno.

curriría aquí si el partido comunista pudiera conseguir el poder. En este caso—insistió—la vida de muchos miembros de la Cámara que se sientan a mi lado sería probablemente más corta que las del otro lado".—Efe.

## Fiesta en honor de la señorita Quirino

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 28.—Esta tarde el marqués de la Valdivia, presidente de la Diputación provincial, ha obsequiado con un té, en este Real Sitio, a la señorita Victoria Quirino, hija del presidente de Filipinas y al séquito que la acompaña. La fiesta, a la que asistieron personas de la sociedad madrileña y de la colonia veraniega del Real Sitio, se desenvuelve en un ambiente agradable y distinguido.—Cifra.

## DE ESTE TIEMPO

## Delamar ha llegado un BARCO...

Por Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

Hace unos pocos días llegó a Vigo el "Monte Albertia" trayendo a las camaradas del Coros y Danzas de la Sección Femenina.

El deseo periodista de escribir sobre el arribo feliz del "Monte Albertia" cargado de mujeres guapas y falanqueas, se me pasó mento en no se qué otra tarea. La ingenuidad del presidente finlandés Paasikivi, la contradictoria actitud de cualquier capitostado occidental o la oportuna irresponsabilidad de la dulce Francia debieron tener la culpa. El caso es que, queriendo hacerlo no escribí, sin que haya excusa que me valga de la que echar mano y sin que pueda hacer otra cosa que enderezar la pluma por el buen camino y escribir hoy lo que debí de escribir el sábado o el lunes. Aunque el lunes—he aquí un atisbo de excusa salvadora—fue el día siguiente al de Santiago, los peregrinos del SEU habían llegado el día anterior a Compostela, y Franco había ofrecido España a los pies del Apóstol cabalador, Pero, en fin, si todos los santos tienen octava y, dentro de ella aún se puede cumplir con mañana Cortesía, octava han de tener también los días de fiesta grande, y de hecho la tienen, pues, no hay día español de este calendario que no arrastre colas de bullicio y alegría; de fuegos de artificio sembrando colores en el cielo, y de bailes en cada plaza campesina, en las días siguientes a la fiesta mayor y popular.

Como para mí—y para mucha gente—la llegada del "Monte Albertia" a Vigo, ha merecido categoría de fiesta grande, y aún vivimos la octava de su llegada, alcanzó la fortuna de no quedar del todo mal, hace algunas horas, esta última madrugada, he visto a parte de las muchachas del "Monte Albertia"—grupos de Málaga, Cáceres y de Segovia, si no me falla el recuerdo—bailar en la Ciudad Universitaria, las mismas danzas que han paseado por la Argentina, bailando en Río de Janeiro y en Portugal. Las mismas danzas de su embajada extracomunaria, a la tierra hispánica de América, limpia de polvo y paja—sin más credenciales que la música trenzada y destrenzada de sus ríes menudos e incansables, y la gracia de sus jóvenes sonrisas. Mientras bailaban, Rafael García Serrano, me contaba cosas del viaje; esas cosas que no se dicen en las crónicas por olvido o por emoción; desde que la malaqueña Pepa Guerra que podría hacer fortuna bailando por esos mundos, tiró la fortuna por la borda y no la cambió por ser instructora de la Sección Femenina en Málaga, hasta el éxito de este o aquel chistulero, quitarrista o dulzainero, en el corazón de las muchachas de allá, pasando por el respeto de un jefe de brigada roja para la figura gigante de José Antonio; y la sed de las entes de la América hispánica de saber cosas de la Falange, que allá tiene presencia sobrecojadora de mito.

Mientras las niñas bailan y Rafael caba rienda suelta al caudal de su memoria, he pensado en la maravilla de nuestras mujeres falanqueas sencillamente cristianas y cristianamente alegres que lo mismo vendan heridas que lavan ropa de soldados; que recorren Estambul aliviando dolores en nombre de la Falange, y enseñando a las ojentas a reír, a vivir y a cantar a caso de danza, y a son de gaita y de chistu, de guitarra y tamboril, de dulzaina y castañuelas, sirven a España y a la Falange, incansables y sin cansar, sin dejar

## Un cortocircuito bélico entre PALESTINA Y EL ADRIATICO

Por Demetrio RAMOS

El Mediterráneo, mejor que un mar—dejemos a un lado si "nuestro" o de los otros—, es un volcán con una serie de focos eruptivos que amenazan fusionarse: Palestina, Grecia, Turquía, los Estrechos y Trieste.

Los últimos acontecimientos de Palestina y las recientes declaraciones sobre la frontera italo-yugoslava son síntomas de una fiebre alarmante. Ambos casos, aunque distintos, tienen análogo planteamiento: la pugna de dos razas, de dos religiones y de dos direcciones políticas; minorías étnicas en un mosaico laberíntico han hecho difícil toda solución.

## LA TREGUA DE LA INTERNACIONALIZACION

Sobre el problema adriático creemos de singular interés sacar a luz las opiniones de dos técnicos que se nos han venido a las manos. Uno de ellos es George Kiss, profesor de la Universidad de Michigan y autor de "Italian boundary problems". El otro es E. Bonetti, que colaboró en el mismo tema.

Para Kiss ya no es actual, por la crisis germánica, la idea que expuso Moodie de "un área de convergencia y conflicto entre distintas fuerzas de expansión"; germanos, eslavos y latinos. Los pasillos entre el Mediterráneo y centroeuropa; pasillo Rodano-Saona, corredor Morava-Vatard y las puertas de Istria (Trieste, Pola y Gume), para el Danubio medio, son realidades a las que no se puede volver la espalda. De todos el pasillo del Rodano es el único abierto; los restantes son áreas

## TERRIBLE...

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

dos franceses que resultaron heridos en Ludwigshafen. Dos hospitales alemanes de Francfort dicen que se abstener de enviar ambulancias al lugar de la catástrofe porque carecen de países de entrada en la zona francesa. En las fábricas Farben Industrie se elaboraban colorantes, pinturas, lacas, productos plásticos, productos químicos, compuestos nitrogenados, ácido sulfúrico y otros productos. En la ciudad han sido requisados autobuses, taxis y coches particulares para el traslado de muertos y heridos. Se calcula que entre los escombros había unas cien personas. La explosión se produjo en un leque de la fábrica que alberga un depósito con 4.000 metros cúbicos de cloruro de etilo. La causa de la explosión se desconoce porque no ha quedado con vida ninguno de los que trabajaban en dichas naveas.

De todos los puntos del Estado del Rin, han llegado equipos de bomberos y sanitarios, grúas y otros elementos para despejar los escombros. A las ocho de la noche continuaba las explosiones perceptibles a diez millas de distancia. En los alrededores de la fábrica se establecieron botiquines de urgencia. Policías franceses y alemanes impiden a los curiosos acercarse al lugar del siniestro. Entre esos curiosos figuran algunos heridos en las primeras explosiones. La Cruz Roja alemana transporta los cadáveres al cementerio cercano y los coloca en fila para su identificación. Algunas muestran tales quemaduras que nadie podrá reconocerlos.

El edificio donde se produjo la primera explosión está reducido a un montón de astillas. Algunos edificios cercanos se derrumbaron y solamente conservan en pie las paredes maestras. Los bomberos utilizan aire comprimido para combatir las llamas. Los equipos de salvamento trabajan sin descanso para salvar a los obreros que hayan podido quedar con vida. Una de las víctimas fue encontrada viva apriada bajo una pieza de máquina que pesaría cinco toneladas. Como fuese imposible mover la pieza se decidió amputarle una pierna al herido, y efectuada esta operación y cuando ya se le estaba sacando de su encierro se vino abajo un trozo de hierro de la máquina y le apastó la cabeza. Cuando se inició la catástrofe estaban trabajando de seis a ocho mil obreros de los 22.000 con que cuentan las fábricas.—Efe.

FRANCFORT, 28.—Un corresponsal de la United Press ha volado sobre las fábricas Farben Industrie, y comunica que dos enormes columnas de humo se levantan hasta cinco mil pies de altura. Las carreteras se ven llenas de ambulancias. En la zona afectada por las explosiones no hay signos de vida. Las fábricas destruidas tienen una superficie aproximada de cuatro manzanas.—Efe.

de sonreír y sin cambiar su amada condición de escudristas por la importancia de embajadores universales de la Patria entera.

de tensión creciente, que si en el Morava-Vatard tiene una consecuencia análoga a la de Palestina, en el de Trieste se traduce en una guerra en voz baja —a manera de tregua—, con choques llamados políticos: es la sangre de Europa que corre a su manera.

## LA VOLADURA DE LAS CENTRALES ELECTRICAS

Fata Bonetti, la formulaa de las internacionalizaciones, único recurso para las zonas de conflicto, según Roderick Peattie, autor de "Look to the frontiers", es, desde el punto de vista técnico, un paréntesis que aplaza, pero no resuelve nada, y que por añadidura implica el acuerdo entre todas las potencias. Así, el territorio libre de Trieste, constituido en virtud de los artículos 21 y 22 del Tratado de Paz de París de 10 de febrero de 1947 viene a ser una dependencia del Consejo de Seguridad de la O.N.U. Esto ya dice lo suficiente. Por añadidura, el ejemplo de Corea meridional, privada de la energía eléctrica que proporcionaba la Corea ocupada por Rusia, es un precedente de gran trascendencia. Téngase en cuenta que Trieste depende de las estaciones eléctricas de Santa Croce y Cellina en el Veneto, y de las isonatas de Santa Lucia y Canale-Pava. La intención comunista, según se ha rumoreado recientemente, era la de volar las centrales del Veneto, conspiciación que sumiría al territorio en el caos económico y le haría depender exclusivamente de Yugoslavia. De igual forma se habla de las precauciones de las unidades aliadas contra ciertos intentos de minar las aguas para repetir el caso del canal de Corfú.

La experiencia palestina, al mismo tiempo que las circunstancias políticas, han puesto claramente en un plano de provisionalidad la resolución de París; se habla por un lado, de la devoción de Trieste a Italia, y por otro, de una división entre yugoslavos e italianos. Pero aquí incorporaciones como divisiones son tan difíciles o más que en el Cercano Oriente; por añadidura, no es sólo una potencia la que ocupa el territorio, sino tres: cinco mil británicos, cinco mil americanos y otros tantos yugoslavos; es decir, que en el propio problema se interfieren los conflictos que pueden derivarse del estado de las relaciones entre los ocupantes. Los choques han menudeado de una manera poco esperanzadora.

## EL ARMA DE LA INMIGRACION

Pero el estudio publicado en octubre del pasado año por Leonard Unger, economista de la División del SE. de Europa, del Departamento de Estado, que en 1946 formó parte de la Delegación americana en la Comisión de Investigación del problema fronterizo y que asistió a la Conferencia de Ministros de París, pone al descubierto otra circunstancia: Trieste, como Palestina, es un área de alteración étnica por las inmigraciones. El censo austriaco de 1910 y el italiano de 1921 indicaban que, a excepción de Trieste, toda la meseta cársica estaba ocupada por campesinos eslovenos y el NO., por campesinos italianos. Pero las inmigraciones alteraron esta simplicidad con un primer establecimiento de colonos griegos de importancia numérica y económica, y después, de armenios, albaneses, turcos, egipcios, suizos, checos, polacos y judíos. El sistema de la inmigración clandestina para apoderarse numéricamente del territorio es otro recurso de guerra. Varias "invasiones" han sido descubiertas pero con toda seguridad no serán las únicas ni las últimas.

La consecuencia que puede sacarse de todo esto se cifra en saber contestar a esta pregunta: ¿Qué puede suceder el día en que las tropas ocupantes anglosajonas salgan del territorio? ¿Saldrán algún día e vivirán allí para blanco de los francotiradores?

(Especial para IMPERIO prohibida la reproducción.)

## A LA BUSCA DE ESPIAS EN LA O. N. U.

## Rojos, naturalmente...

WASHINGTON, 28.—El secretario de Estado, Marshall, ha declarado que está ya designado el Comité encargado de investigar si algún extranjero de los que se encuentran en Estados Unidos desempeñando misiones relacionadas con la O.N.U. se dedican a actividades susceptibles de perjudicar a este país